

# СТУДЕНЧЕСКИЙ МИР



Издается с 1 октября 1999 года

Май 2014 года № 6 (156)

## WorldSkillsRussia-2014

### В ПЯТЕРКЕ ЛУЧШИХ

30 апреля в Коломне состоялось подведение итогов Первого открытого чемпионата Московской области по профессиональному мастерству WorldSkills Russia-2014. Основная задача чемпионата – повышение статуса профессионального образования, популяризация и повышение престижа рабочих профессий и привлечение в них молодых инициативных людей, обеспечение подготовки рабочих кадров, отвечающих современным международным стандартам и требованиям.

Ключевыми ценностями чемпионата являются информационная открытость, справедливость, партнерство, инновации и целостность – конкурсная часть по всем компетенциям проводится в одно время и территориально в одном месте.

Показать свои умения по 23 рабочим профессиям в компетенциях по мехатронике, робототехнике, сварочному, токарному, столярному, парикмахерскому делу, ландшафтному дизайну, веб-дизайну, системному администрированию ИТ сетей, фрезерным работам на станках с ЧПУ, автомеханике, монтажу вентиляционных систем и другим приехали более 200 ребят из Москвы, Подмоскovie, Санкт-Петербурга, Воронежа, Ульяновска, Нижнего Новгорода, Ярославля и Республики Татарстан.

Почетными гостями чемпионата стали министр образования Московской области М.Б. Захарова, первый заместитель министра Ю.В. Картушин, депутаты Московской областной думы, представители администрации г. Коломны, официальный делегат WorldSkillsInternational от РФ, президент WorldSkillsRussia Л.В. Фролова, технический делегат WorldSkillsInternational от РФ П.П. Черных, руководитель организационного департамента WorldSkillsRussia Ю. Дацков.

В течение четырех дней честь Красногорского колледжа по компетенциям «Веб-дизайн»

и «Системное администрирование ИТ сетей» защищали студенты Екатерина Ипатова, Виолетта Рожко, Валентин Марку и Павел Притыка. Участие в чемпионате стало для будущих программистов настоящим праздником мастерства и обмена опытом.

В ходе конкурсных испытаний по компетенции «Системное администрирование ИТ сетей» конкурсанты должны были продемонстрировать свои умения в настройке сервера и рабочих станций. Участникам соревнований по компетенции «Веб-дизайн» необходимо было создать сайт, разработать логотип и графический дизайн главной страницы, осуществить верстку макета дизайна, разработать скрипты, реализующие возможность авторизации и регистрации пользователей на сайте. По итогам состязаний команда Красногорского колледжа заняла пятое место из девяти команд.

Ресурсный центр по наноиндустрии и информационным технологиям ГБОУ СПО «Красногорский колледж» на чемпионате отвечал за оснащение конкурсных площадок по «Веб-дизайну» и «ИТ сетевому и системному администрированию». Также специалисты нашего колледжа по программированию Кирилл Чиченин и Федор Федоров вошли в число экспертов по данным компетенциям.

В расписании чемпионата также были предусмотрены круглые столы с представителями образовательных учреждений, мастер-классы по компетенциям, пресс-конференции, экспертные сессии, туристические экскурсионные программы и встречи руководства WS с делегациями из регионов. На площадках чемпионата побывало много заинтересованных болельщиков и зрителей, прежде всего школьников и студентов, жителей Коломны и гостей из других регионов.

## ПОЗДРАВЛЕНИЕ ОТ ПРЕЗИДЕНТА РФ

Накануне Дня Победы в адрес коллектива Красногорского колледжа и его директора, президента Союза директоров ссузов России В.М.Демина поступила поздравительная открытка от президента Российской Федерации В.В.Путина.

*Уважаемый Виктор Михайлович!*

*Поздравляю Вас с Днём Победы.*

*Всё дальше в историю уходит победная весна сорок пятого. Но память о великом подвиге нашего народа не меркнет с годами. Она передаётся из поколения в поколение, помогает выстоять в любых испытаниях, вдохновляет на новые свершения.*

*Желаю Вам успехов в делах и всего самого доброго.*

*В. Путин* В.Путин

9 мая 2014 года





## Диалог с главой поселения

## О ДОРОЖНЫХ ПРОБЛЕМАХ И ТРУДОУСТРОЙСТВЕ ВЫПУСКНИКОВ

12 мая директор Красногорского колледжа В.М. Демин и преподавательский коллектив встретились с исполняющим в то время обязанности главы городского поселения Красногорск П.В. Стариковым (на выборах, состоявшихся 18 мая, П.В. Стариков был избран на пост главы поселения).

Павел Викторович представил свое видение городских проблем и способов их решения. Затем он рассказал об одном из главных проектов, который интересуют красногорцев – строительстве новой развязки Ильинского и Волоколамского шоссе. Он отметил, что средства на реализацию этого проекта уже зарезервированы в федеральном и региональном бюджетах. «Также есть и другие проекты, связанные с увеличением транспортной проходимости: это автодорога от Изумрудных



холмов до госпиталя имени Вишневского; еще один маршрут пройдет по улице Жуковского, выходя эстакадой над железной дорогой и уходя

затем на развязку Ильинское шоссе – Балтия», – сообщил руководитель поселения.

Встреча проходила в формате живого диалога. Педагоги задали Павлу Викторовичу волнующие их вопросы. В частности, преподавателей интересовало, планируется ли в ближайшее время строительство новых предприятий, куда могут пойти работать молодые специалисты – выпускники колледжа, будут ли организованы досуговые центры для ребят, как работает программа по обеспечению педагогов жильем. Конечно, были вопросы, касающиеся нехватки в городе парковочных мест, благоустройства дорог, тротуаров, придомовых территорий, работы управляющих компаний.

По окончании встречи был составлен протокол.

## Рабочая встреча

## О ТЕОРИИ И ПРАКТИКЕ

13 мая на базе Красногорского колледжа состоялась рабочая встреча директора учебного заведения В.М. Демина с представителями ОАО «Красногорский завод им. С.А. Зверева». В совещании приняли участие заместители директора колледжа Т.П. Дубровская, С.В. Демин, И.М. Рыжова.

В очередной раз участники совещания обсуждали вопросы подготовки кадров по востребованным на предприятии специальностям и профессиям рабочих, открытию на базе колледжа дополнительных лабораторий для студентов по направлениям «Оптика» и «Механика», расширения учебных полигонов на заводе для прохождения практик.



## WorldSkillsRussia–2014

## ДЛЯ ПОВЫШЕНИЯ ПРЕСТИЖА РАБОЧИХ ПРОФЕССИЙ

С 16 по 18 мая директор Красногорского колледжа, президент Союза директоров ссузов России В.М. Демин и заместитель директора учебного заведения С.В. Демин находились на Национальном чемпионате «WorldSkills Russia-2014» в Казани.

В соревнованиях профессионального мастерства участвовали более 1000 молодых представителей рабочих профессий высокотехнологичных отраслей промышленности, отрасли транспорта и логистики, рабочих профессий в сфере строительства, информационных и коммуникационных технологий, в сфере творчества и дизайна из 50 регионов России.

Оценивали профессиональное мастерство конкурсантов эксперты из Австралии, Финляндии, Канады, Бельгии, Швейцарии, Германии, Армении, Австрии.

Во время чемпионата прошел образовательный форум, который включил в свою программу более 20 мероприятий и 60 обучающих семинаров. Например, на пленарном заседании специалисты обсуждали значение профессиональных квалификаций в конкурентоспособной экономике и WSR как механизма управления качеством профессионального образования. «Мы обсудили много вопросов, касающихся развития среднего профессионального образования на заседании Межрегионального совета по профессиональному образованию Приволжского федерального округа. Это «Олимпиадное и конкурсное движение как механизм управления качеством профессионального образования. Внедрение стандартов WorldSkills: проблемы и перспективы», – рассказывает директор колледжа В.М. Демин. Участниками заседания стали представители Министерства образования и науки РФ; представители органов управления образованием, методических служб, советов директоров и ассоциаций учреждений профессионального образования Приволжского федерального округа; педагогические работники, социальные партнеры. Открыли заседание директор Департамента государственной политики в сфере подготовки рабочих кадров и ДПО Минобрнауки РФ Н.М. Золотарева, заместитель министра образования и науки республики Татарстан А.И. Поминов, технический делегат от РФ в международной организации WorldSkillsInternational, член национального совета при президенте РФ по профессиональным квалификациям П.П. Черных.

Участники обсудили актуальные направления развития движения WSR в системе профессионального образования России, эффективность инструментов WS в вопросах регулирования рынков труда, повышения качества стандартов профессионального образования и профессиональной ориентации школьников, методическое обеспечение внедрения стандартов WorldSkills в профессиональном образовании.

В.М. Демин отметил хорошую подготовку материальной базы для участников конкурса, эмоциональность проведения чемпионата.

Победители представят нашу страну на международном чемпионате «WorldSkillsInternational» в Сан-Пауло.

## В Волоколамском филиале

## «ПЕДАГОГ НОВОЙ ФОРМАЦИИ»

Педагогический совет с таким названием состоялся в Волоколамском филиале.

В повестку дня вошли следующие вопросы: почему профессиональные конкурсы студентов являются неотъемлемой частью современного образования и как они влияют на становление личности; важность теоретической и практической подготовленности студентов и соотношение знаний выпускника с практикой их применения по специальности; значение самостоятельной работы студентов как важнейшей части обучения.

Начала педсовет методист филиала Н.В. Галимская, которая дала понять, что под обучением, основанном на компетенциях, понимается обучение, которое строится на определении, освоении и демонстрации умений, знаний типов поведения и отношений, необходимых для конкретной трудовой деятельности. Привела обзор периодической печати новых статей из журнала «Методист». Нацелила на работу ККОС и профессиональными модулями.

По первому вопросу выступила мастер производственного обучения повар-кондитер С.В. Наумова. Мастер п/о И.В. Якутина отметила, что уметь выступать, уметь показать свою работу – это очень важно. Конкурсы дают возможность студентам овладеть навыками работы в команде, решать поставленные задачи, отрабатывать свое умение. В конкурсе профмастерства внутри группы участвуют все студенты группы, что дает возможность выявить лучшего.

Мастер п/о В.И. Селиванова раскрыла основную задачу конкурсов парикмахеров – это адаптация к рабочей действительности. Идет отработка навыков во время публичной работы студентов. Они хотят участвовать в конкурсах, заранее готовятся к ним. Внутренние конкурсы дают им больше возможности к самореализации и проявлению творческих способностей.

«Просто учиться теории или практике невозможно – они взаимосвязаны. Студенты овладевают теоретическими знаниями, умениями и навыками, необходимыми в профессиональной деятельности. Так при выборе методов обучения важно учитывать специфику педагогической практики» – отметил, выступая по второму вопросу, мастер п/о Э.А. Михайлов.

По третьему вопросу выступил мастер п/о В.А. Кондратенко, отметив, что учащиеся, которые занимаются практическими заданиями в стенах филиала с пониманием темы и постановкой задач, в дальнейшем, выходя на практику, на предприятия, применяют знания и умения, полученные во время обучения.

Четвертый вопрос раскрыли преподаватель истории О.Н. Селиверстова, преподаватель немецкого языка Е.И. Жукова, преподаватель русского языка и литературы Л.А. Воронцова, преподаватель математики Т.В. Смердова.

Выслушав и обсудив доклады педагогический совет решил одобрить и перенять опыт работы педагогов. Нужно отметить, что в новой модели образования процесс обучения становится многообразным и вариативным. Важную роль играют как внешняя, так и внутренняя системы оценки качества, ориентированные на новые результаты. Необходимо разработать модель оценки качества, с помощью которой можно изменить компоненты системы образования, чтобы получить новое качество продукта специалиста, характеризующее не только качеством предметных знаний и умений, но и уровнем сформированности компетенции, качеством здоровья, адаптивной мобильности и гибкостью.

## В Истринском филиале

7 мая в Истринском филиале Красногорского колледжа прошел заключительный этап конкурса педагогов «Лучшее электронное приложение к уроку, мероприятию».

Преподаватели Истринского филиала уделяют большое внимание совершенствованию образовательного процесса с целью повышения качества подготовки студентов. Одним из направлений методической работы является внедрение современных образовательных технологий, в частности, компьютерных. Для изучения обобщения и распространения опыта в этом направлении в филиале был проведен конкурс.



Участники состязаний представили разработки по различным направлениям: электронное приложение к уроку теоретического и производственного обучения; электронное приложение к внеклассному и воспитательному мероприятию; электронные дидактические материалы; личный сайт преподавателя.

Победителями конкурса жюри признало преподавателя физики С.В. Бондакову, мастера производственного обучения М.Н. Миронову и преподавателя спецдисциплин А.Е. Шутову. Особо, как полноценный образовательный ресурс, члены судейской коллегии выделили личный сайт преподавателя английского языка Н.М. Голобородко. За организацию и проведение конкурса жюри объявило благодарность методисту Г.Т. Волковой.

Конкурс показал, что в филиале накоплен большой опыт по использованию электронных образовательных ресурсов, многие педагоги владеют и успешно используют в своей практической деятельности компьютерные технологии и готовы делиться свои опытом с коллегами.

## Форум «Общество и власть: механизмы общественного контроля»

14 мая директор Красногорского колледжа, президент Союза директоров ссузов России В.М. Демин принял участие в III Гражданском форуме «Общество и власть: механизмы общественного контроля». Участниками мероприятия стали секретарь Общественной палаты РФ Е. Велихов, председатель Общественной палаты Московской области Ш.Горгадзе, члены Совета Федерации и депутаты Государственной думы РФ, депутаты Московской областной думы, представители Общественных палат РФ и Московской области, кандидаты в муниципальные общественные палаты, представители общественных организаций, а также иностранные представители.

Участников мероприятия приветствовал губернатор Московской области А.Ю. Воробьев. Он отметил, что общественные палаты играют важную роль в развитии и укреплении институтов гражданского общества.

Далее состоялось обсуждение вопросов формирования активного гражданского общества. По ним работало четыре секции: «Социальные проекты как механизм общественного контроля», «Общественные палаты: их роль и место в гражданском контроле», «Роль общественных организаций в выстраивании общественного диалога», «Через общественный контроль к общественному диалогу».

На форуме во второй раз был дан старт конкурсу на получение губернаторской премии «Наше Подмосковье».



По итогам форума на пленарном совещании было подписано соглашение о сотрудничестве в сфере гражданского контроля между правительством Московской области, Общественной палатой Российской Федерации, Общественной палатой Московской области.



## Наши праздники

## 69-Я ГОДОВЩИНА ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ



69 лет назад закончилась самая страшная и кровопролитная война в истории нашей страны. Студенты Красногорского колледжа, отличающиеся исторической сознательностью и чувствами патриотизма и глубокого уважения к ветеранам этой страшной войны, не остаются в стороне от участия и организации праздничных мероприятий.

Так, 8 мая в Красногорском колледже прошел торжественный митинг, посвященный 69-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Традиционно торжественный митинг сотрудников и студентов колледжа открылся внесением знамени Красногорского колледжа. Далее перед собравшимися на площади колледжа выступили заместитель директора по учебно-методической работе Т.П. Дубровская и ветеран труда Красногорского района Л.П. Запрыгаева, отметившие, что День Победы – это великий праздник всех поколений и память об этом событии не меркнет и передается из поколения в поколение. Затем торжество продолжила литературно-музыкальная композиция, подготовленная силами студентов. Ребята читали строчки из стихотворений о войне, исполняли песни. Завершился торжественный митинг «минутой молчания» и возложением цветов к стене воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны.

9 мая студенты Красногорского колледжа Артем Бесполденев, Евгений Варварчук, Вадим Чарковский (группа 1301), Анастасия Анохина, Майя Зайнутдинова (13 группа), Лариса Пиянзина (группа 1302), Алексей Колпаков (16 группа), Павел Овчинников (12 группа) под руководством руководителя физического воспитания С.Н. Рекуна приняли участие в районных мероприятиях, посвященных празднованию 69-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне. В ходе этих мероприятий наши ребята стали участниками акции «Бессмертный полк».

В торжестве принял участие губернатор Московской области А.Ю. Воробьев, который поздравил всех присутствующих с великим праздником, а также совместно с ветеранами Великой Отечественной войны заложил Аллею Победы, на которой высадили 25 кустов белой сирени специально выведенного сорта «Сирень Победы». После торжественной церемонии наши студенты приняли участие в сорев-

нованиях по армрестлингу и стрельбе из пневматической винтовки.

В это же день преподаватели и мастера производственного обучения, а так же студенты Волоколамского филиала Красногорского колледжа приняли участие в демонстрации, посвященной 69-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, которая прошла в г. Волоколамске.

Большой интерес у студентов в Волоколамском филиале вызвала конференция «Чтим прошлое, живем настоящим, думаем о будущем», посвященная Дню Победы. На конференции были представлены фильм «Нет фашизму», презентация к каждому выступлению студентов, прозвучали стихи о войне.

Во время конференции с докладами выступили студенты: Анна Борисована теме «Память, высеченная в камне», Александр Ильин – «Деятельность поисковых отрядов на территории Шаховского района», Владимир Петухов – «Деятельность поискового отряда «Отечество» п. Лотошино», Александр Левченко – «Военно-патриотический клуб «Смелый» – школа мужества и патриотизма».

Конференция вызвала у студентов живой интерес, ведь выступления были основаны на краеведческом материале.

Были подведены итоги акции «Спасибо деду за Победу!» и конкурса рисунков.

9 мая в городском поселении Тучково Рузского района около Братского захоронения состоялось торжественное мероприятие, посвященное празднованию Дня Победы. Инженерно-педагогический коллектив и студенты Тучковского филиала приняли участие в митинге.

С 3 по 9 мая в Звенигородском филиале прошли необычные мероприятия. Так, 3 мая состоялись экскурсии, организованные для студентов 1 курса, во время которых они узнали о нашем учебном заведении в годы Великой Отечественной войны; 5 мая студентам 2 курса преподаватель Валентина Ивановна Солодковарасказала о г. Звенигород, который в годы войны оборонял Москву и не сдался врагу; 6 мая среди студентов состоялся конкурс праздничных газет; 7 мая по доброй традиции на уроке мужества в группы пришли ветераны.

С большой теплотой и любовью пожилые люди, прошедшие войну, говорили с подрастающим поколением. В свою очередь ребята посвящали им стихи, пели

песни и благодарили за подвиг, обещая твердо стоять за мир и беречь завоеванное ими счастье. А в День Победы студенты 5 группы возложили гирлянду на митинге к памятнику Славы.

На Ильинской образовательной площадке студенты учебных групп №№ 24, 34, 36 провели концерт.

Ребята читали стихотворения, исполняли песни, посвященные 9 мая. Большой интерес у присутствующих вызвали презентации, подготовленные Александрой Крутилиной, Терезой Карамян и Шамилем Агаевым.

В Истринском филиале Красногорского колледжа состоялась торжественная линейка, посвященная 69-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

По традиции в этот памятный для всей России день миллионы людей приходят к памятникам погибшим землякам, чтобы склонить свои головы перед солдатами сороковых. Преподаватели и студенты Истринского филиала Красногорского колледжа тоже на общегородском митинге возложили венок к памятнику защитникам Истры.

На площадке Пионерская, д. 19 руководителем физического воспитания С.Н. Рекуном, мастером производственного обучения Т.В. Шудря и библиотекарем М.В. Архиповой был организован и проведен конкурс рисунков на асфальте, посвященный 69-й годовщине Великой Победы.

В конкурсе принимали участие студенты групп 1301, 1302 и 1203. Ребята старались, рисовали очень увлеченно, ведь память о тех суровых военных годах всегда живет в наших сердцах. Кроме этого был оформлен стенд, посвященный городангероям и основным событиям Великой Отечественной войны.

6 мая обучающиеся Пионерской площадки Красногорского колледжа Артем Бесполденев (1301 группа), Евгений Варварчук (1301 группа), Алексей Колпаков (16 группа), Николай Донских (16 группа), Павел Овчинников (12 группа) под руководством преподавателя С.Н. Рекуна приняли участие в торжественном собрании, посвященном 69-й годовщине Победы. Команде нашего колледжа, как победителю районных соревнований «Защитник Отечества», была оказана высокая честь – возложить от имени всего торжественно собранию цветы к Вечному Огню и памятнику Воину-победителю.



## Склоняя голову перед ветеранами

Война – страшное слово. Трудно представить, как люди жили в то время. Сколько было загублено ни в чем не повинных людей! В Великую Отечественную войну люди показали, на что способен русский народ. Мужественные, преданные Родине, надежные и сильные духом – это все об удивительных людях военных лет. Прошедшие страшные испытания, чудом оставшиеся в живых, они по-прежнему умеют любить и дружить.

Мы обязаны склонить головы перед этими людьми!  
Анастасия Бабурина, Истринский филиал

## Непосильная ноша на женский плеч

73 года прошло с начала Великой Отечественной войны. «Иным из нас и 18 лет не было, а зимой 1941-го выглядели мы старушками, голодали сильно, болели!» – рассказывает моя прабабушка Пелагея Ивановна Сафронова. По справедливости считается, что вынесли женщины на своих плечах непосильную ношу, на всех работах заменяя ушедших на фронт мужчин.

Прабабушка живет в с.Онуфриево. Ей сейчас 92 года. Когда началась война, ей было 17 лет. Она участвовала на военном трудовом фронте. Рыла траншеи, работала на Московском авторемонтном заводе, строила бетонную дорогу в Горьковской области. Имеет награды.

Я очень благодарен своей прабабушке и с уважением отношусь ко всем участникам Великой Отечественной войны!

Никита Шиморин, Истринский филиал

## Для молодых ученых

## «ОГОНЬ ЗНАНИЙ» ШАГАЕТ ПО СТРАНЕ



6 мая студенты Красногорского колледжа Артем Коробкин, Михаил Кузнецов, Вадим Нагай, Егор Мишин под руководством редактора Е. П. Зинченко приняли участие в церемонии зажжения и передачи «Огня знаний», которая проходила в рамках межрегионального проекта для молодых ученых «Только умная молодежь».

Проект направлен на выявление, поддержку и поощрение одаренных молодых специалистов научных и наукоемких предприятий и организаций, а также работодателей, имеющих значительные достижения в привлечении и поддержке молодых специалистов. На конференции в Зале приемов правительства Московской области присутствовали представители московского и областного правительства, ректоры образовательных организаций высшего профессионального образования, старшеклассники и студенты, желающие связать свою судьбу с научно-исследовательской работой в области естественных наук.

После приветствия почетных гостей состоялась презентация научно-популярных работ участников проекта по номинациям: физические науки, химические науки, биологические науки, информационные технологии. Жюри и слушатели задавали участникам проекта вопросы, давали советы и рекомендации. По окончании мероприятия были подведены итоги интернет-голосования, названы имена победителей очного тура конкурсной программы и «Огонь знаний» был передан в регионы Золотого кольца России – Владимирскую, Ивановскую, Ярославскую и Костромскую области.

## Наши новости

## «КОДЕКС ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ЭТИКИ СПЕЦИАЛИСТА»

– презентации представили студенты группы 25 специальности «Право и социальное обеспечение» Шаховского филиала Красногорского колледжа в рамках состоявшейся недавно деловой игры «Я – юрист». Лучшими были признаны работы Петра Тихонова и Евгения Кузьмина.

## «ПОЛИТИКА И ЗАКОН – ВЗГЛЯД СРЕДСТВ МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ»

– открытый урок состоялся 15 мая на Ильинской образовательной площадке в рамках дисциплины «Гражданское право».

Преподаватель А.А. Трифонова и студенты обсудили ситуацию в России и на Украине и то, как ее характеризуют СМИ.

Подобные уроки в форме диалога, прошли на всех образовательных площадках колледжа.



## Звенигородскому филиалу – 95!

## В ЧИСЛЕ ЛИДЕРОВ



– Каким профессиям обучались студенты?

– Резьбе по дереву, столярному делу. Работали мандолинный, гитарный, скрипичный, токарный по дереву (производство шахмат) цеха. Затем появились такие специальности как электросварщик, электромонтажник, маляр-штукатур, каменщик и другие.

Учебное заведение дает студентам хорошую базу. Наши ребята занимают призовые места в конкурсах профмастерства WSR – это показывает, что к профессиональной деятельности они готовы.

– Где работают ваши выпускники?

– Где только наши ребята не трудились! Например, на швейной фабрике «Динамо», в гостинице в Звенигороде, на строительстве многих объектов Подмосковья. В общем, наш студент не останется без работы!

– Татьяна Александровна, с 1 января 2014 года ваше образовательное учреждение вошло в состав Красногорского колледжа. Расскажите, какие произошли перемены?

– Прошло только несколько месяцев, но уже можно сказать, что мы кардинально меняемся. Став филиалом такого мощного учебного заведения, мы обязаны повышать качество профессионального образования. Никакого застоя и умиротворения быть не должно. Мы включены во все направления жизни колледжа, включая и учебно-методическую работу. Не остается без внимания и улучшение материально-технической базы, например, наметен ремонт кровли.

Большое внимание нам уделяет директор колледжа В.М. Демин, человек огромных познаний и опыта, который еженедельно проводит с нами оперативные совещания, вникает в нашу работу и направляет ее.

Сейчас мы активно развиваем международное сотрудничество с итальянскими партнерами в области профессионального образования. К нам приехала директор Международного института гостиничного и ресторанного сервиса Е. М. Солдатова, с которой мы договорились о проведении мастер-класса ведущих специалистов Италии для наших студентов. К слову, первый мастер-класс уже прошел 13 мая по компетенции «Повар».

– Кто проводил это мероприятие?

– Генеральный директор Международного института гостиничного и ресторанного сервиса Елена Михайловна Солдатова. Мастер-класс продемонстрировал бренд-повар ассоциации «Фьюжен Менеджмент Групп» г. Москвы Евгений Иванович Часовских.

Считаю, что мастер-класс позволил мастеру поварского искусства эффективно передать свой профессиональный опыт, так как центральным звеном являлась демонстрация приготовления популярного блюда итальянской кухни «паста карбонаре» в двух вариантах: классическая и адаптированная к России. Активно в занятии принимали участие мастера производственного обучения Людмила Петровна Зорина и Галина Николаевна Дуженкова, студенты группы № 24: Сергей Ланчу, Анастасия Константинова, Александр Мацук.

В этом году Звенигородский филиал празднует 95-летний юбилей. О том, с чего началась история этого учебного заведения, каких успехов оно достигло за почти век существования, нам рассказала заведующая Звенигородским филиалом Т.А. Котлицкая.

– Татьяна Александровна, расскажите, как все начиналось?

– История нашего учебного заведения началась в 1919 году. Время было тяжелое. Прошло два года после Великой Октябрьской социалистической революции, остро ощущалась потребность в квалифицированных кадрах. С того времени мы были и школой-колонией, и школой ФЗУ, и Голицынской профтехшколой. Семь раз менялось название, но наше учебное заведение всегда входило в число лидеров по подготовке кадров рабочих профессий.

## Наши путешественники

## САКМАРА – РЕКА, ПО КОТОРОЙ НАДО ИДИ ОСТОРОЖНО

С 25 апреля по 11 мая студенты Красногорского колледжа Наталия Агапова (группа 44), Наталья Воронина (группа 12), Егор Ионов (группа 17), Анастасия Скоробарова (группа 23), Александр Третьяков (группа 15), Евгений Фролов (группа 31), Алексей Чепишко (группа 31), Артем Шемятовский (группа 34) под руководством преподавателя колледжа В.А. Елизарова отправились в спортивное туристическое путешествие по Республике Башкортостан и Оренбургской области и совершили сплав на рафтах по реке Сакмаре по маршруту: дер. Абдулкаримово – дер. Малоюлдыбаево – пос. Верхнегалево – урочище Гранатовая Долина – пос. Янтышево – пос. Акьюлово – дер. Чуравево – г. Кувандык. Итого – активными способами передвижения группа прошла 300 километров. Общая продолжительность маршрута составила 3750 километров.

Почти в центре Южного Урала, на восточных склонах его основного хребта Уралтау, поросшего сосново-березовыми лесами, в сумрачной прохладе скальных теснин берет начало река Сакмара – основной правый приток реки Урал.

Среди всех башкирских рек выделяется она своим характером. Прорываясь в вольные степи, бьется река

о крутобокие скальные кручи, шапками пены покрывается на порогах и шиверах, перескакивая через них, делает почти сходящиеся излучины – меандры и, наконец, выходит в степную ширь, отражая в зеркальной глади своих плесов леса.

Сакмара – интереснейшая и красивейшая река. По сложности – одна из самых порожистых рек Южного Урала. Сплыв по ней дал нам возможность порезвиться на порогах, перекатах и шиверах, морально отдохнуть и встряхнуться. Сакмара очень подходит для весеннего учебного похода, она разгоняет кровь после длительной зимы, дает возможность почувствовать рафт, весло, работу в команде.

Мы отлично отдохнули в горах Южного Урала, познакомились с елоприродой, совершили первый в этом году серьезный весенний категорийный сплав, все члены команды повысили свой уровень мастерства, усовершенствовали технику управления рафтом. Веселая дружеская атмосфера усилила положительные эмоции от похода. А значит – в этом году будут и еще приключения!

В заключении хочется привести отрывок из замечательного стихотворения талантливого поэта Валерия Пономарева «Сакмара – поэтическое слово...»

*Весна срывает все замки-засовы,  
С башкирских гор она взяла разбег.  
Сакмара – поэтическое слово,  
Весеннее тепло и добрый свет.*

Участники путешествия благодарят администрацию Красногорского района, Красногорское отделение всероссийской общественной организации «Молодая гвардия Единой России» и общественный совет по делам молодежи при главе района за поддержку и помощь в организации этого путешествия.

Н.А.Агапова, Н.С. Воронина



Впервые в истории Красногорского колледжа наше учебное заведение признано доступным для лиц с ограниченными возможностями.

## Наши экскурсии

19 мая студенты-первокурсники вместе с социальным педагогом Д.В.Лысенко, преподавателем А.В. Вишиванюки заведующей лабораторией химии Н.А. Гарновой побывали с экскурсией в исторической части Москвы, прошли от станции метро Китай-город по Ильинке до Красной площади и посетили Кремль.

## В СЕРДЦЕ СТОЛИЦЫ



В Кремле ребята ознакомились с памятниками русской архитектуры XV-XVII веков, посетили Успенский собор, Церковь Ризоположения, услышали историю возведения Архангельского собора, который своими пропорциями и классическими фасадами произвел на них сильное впечатление.

Наши студенты узнали много интересных фактов о Кремле. Например, что он является самой крупной крепостью на территории Европы, сохранившейся и действующей до наших дней. Зубцы кремлевских стен в виде «ласточкиного хвоста» имеют тот же вид, что и отличительные зубцы замков итальянских гобеллинов.

Мы привыкли к тому, что стены Кремля красные, однако с начала 1680-х до начала 1880-х их, судя по историческим описаниям и живописным изображениям, окрашивали в белый цвет, а в 1941 году в целях маскировки под жилую застройку на стенах этой древней крепости были нарисованы окна.

ТАИНСТВЕННОЕ  
ОЧАРОВАНИЕ ЧЕХИИ

28 апреля группа студентов колледжа в сопровождении социального педагога Д. В. Лысенко и преподавателя математики Н. М. Кудравец отправились на экскурсию в Чехию. Магическая атмосфера Праги увлекла туристов на Староместскую площадь, где астрономические часы на здании ратуши на протяжении нескольких веков каждый час отмеряют бег времени звоном колоколов и процессией из 12 апостолов. В ходе обзорной экскурсии была возможность прогуляться по Карлову мосту и загадать желание у скульптуры Яна Непомуцкого, а любителям мистики было интересно побродить по Иозефову кварталу и узнать легенды и предания связанные с этим загадочным местом Праги. Завершилась экскурсия теплоходной прогулкой по реке Влтаве.

29 апреля студентов ожидала поездка в Карловы Вары, которые сами чехи за количество проживающих там русских в шутку называют «Ивановы Вары».

Посещение замка Локет – уникальной крепости на реке Огорже с 800-летней историей было дополнительным бонусом. Крепость на высоком мысе охраняла с конца XII века торговую тропу, ведущую из Праги в Германию. После осмотра замковых покоев путешественники посетили тюремные казематы, в которых сидят восковые узники и нечистая сила.

Свой свободный день в Праге, 30 апреля, студенты и преподаватели посвятили Королевскому саду, для того, чтобы полюбоваться Златой Прагой с высоты птичьего полета.

Они прошли Золотой улочкой с башней Далиборка, увидели Троицкий замок. Узнали, что в ходе Второй мировой войны в Европе удалось сохранить полностью только два города – Прагу и Краков, и в этом заслуга нашей Красной армии, непосредственно освобождавшей эти города.

1 мая ребята приехали в Моравию, в знаменитый природный заповедник Моравский крас, побывали в карстовых пещерах Слоуп с уникальными сталактитами и сталагмитами, подземными озерами, останками пещерных медведей и первобытных людей.

2 мая на обратном пути домой студенты посетили соляные шахты г. Величка, где находится единственный в мире действующий соляной костел св. Кинги, камеры по добыче соли, оборудованные древним инвентарем, соляные скульптуры и соляные озера. «Обзорной экскурсией по Кракову завершилось наше пребывание в Польше. Огромное впечатление произвел Вавель – древний город, сохранившийся полностью, благодаря тому, что советские войска, освобождавшие Краков, разгадав планы гитлеровцев, помешали уничтожению этого великолепного города. Осмотр костела св. деды Марии, Суккениц, Ягелонского университета – завершительный аккорд нашей поездки» – рассказывает Д. В. Лысенко.

## Делаем газету вместе!

Уважаемые преподаватели и студенты Красногорского колледжа! Ваши пожелания и предложения, интересные факты, которые вы бы хотели прочитать на страницах газеты «Студенческий мир» просим принести в кабинет №202.

С нетерпением ждем ваших идей!